访美国前驻华

刘云山将出访朝鲜

新华社北京10月4日电 中共中央对外联络部新闻发言人4日在北京宣布,应朝鲜劳动党中央委员会邀请,中共中央政治局常委、中央书记处书记 刘云山将于9日起率中国共产党代表团出席朝鲜劳动党成立70周年庆祝活动并对朝鲜进行正式友好访问。



扬正气 促廉洁 树新风

江西梅岭风景区:

廉政教育馆成景点

手指一推,代表理想、信念、家庭、事 业、前途、健康、幸福、自由的多米诺骨牌 一个个应声倒下——这是游客吴志强在江西 省梅岭风景区参观湾里廉政教育馆时亲身体 验的一幕。"这个廉政馆办得很好,其中的一 些互动体验,将腐败、享乐、奢靡的危害直 观展现。"吴志强说。

湾里廉政教育馆地处梅岭风景区的腹 地,依山傍水。国庆期间,前来参观的游客 络绎不绝。馆外的"廉门"、人生七笔账的珠 算雕塑旁,游客纷纷合影留念,有白发苍苍 的老者,有朝气蓬勃的青年,也有可爱活泼 的儿童。

讲解人员告诉记者,该馆占地3000余平 方米,分为室内场馆、室外长廊两大部分, 室内共设有6个展厅、一个书画作品创作 区,室外主要有"廉门"、人生七笔账、历史 清官雕像等雕塑。"通过展示古今廉政故事, 吸引游客互动参与,营造人人反'四风'的 良好社会氛围。"湾里区纪委宣教室占建权介 绍,"将廉政教育馆建在景区,实现了公共资 源利用最大化,让游客成为'编外监督人', 强化了廉政教育的效果。"

另外,景区还开展"人情票"专项治 理,"以前,总有人通过各种'打招呼'免门 票,造成景点门票收入大量流失。"湾里区梅 岭旅游公司负责人说,"但是,今年中秋、国 庆两节,区纪委和各景区签订责任状,在售 票处增加监控设备,进景区游览批条子、走 特权通道等现象基本上没有了"。

囯

为做到反"四风"教育常态化,梅岭风 景区还开展多种形式教育宣传,景区内农家 乐餐桌上摆放"厉行节约、反对浪费"的桌 牌,景点内处处可见印有举报联系方式和微 信号的提示牌、宣传标语和宣传画,警示全 体党员干部时刻注意反"四风"。特别值得一 提的是, 当地反"四风"教育同竹文化紧密 结合, 竹廉文化长廊、宣传画等内容丰富, 成为景区一道特殊的风景, 让反"四风"教 育受众更多、更为深入人心。

河南:

让"四风"问题无处遁形

本报记者 夏先清

廉不廉,看过年; 洁不洁,看过节。今年 两节前夕,河南省下发《关于加强监督执纪问 责确保廉洁过中秋国庆的通知》, 重申过节纪 律。河南省纪委组成多个检查组,对郑州市部 分高档酒店、宾馆进行了集中检查, 发现了部 分疑似公款吃喝问题,并公开曝光,持续释放 出正风肃纪的强烈信号,瞄准"节日病",坚 决遏制"四风"反弹,营造出廉洁过节的良好

上下联动,加大明察暗访的频次与密度, 使河南省上下形成了一张无形而缜密的"廉政 监督网"。连续半个多月,全省各地重点对机 关食堂超标准接待、公车私用、公款购物等问 题,开展集中暗访。"节前没有固定方案,只 是更加连续、更多波次、更大密度地开展了暗 访检查,这半个月,全市共暗访检查酒店、宾 馆、茶社、商场、超市、农家院、歌舞厅、足 疗店、洗浴健身等场所470余处,查到问题毫 不留情马上通报,就是要让'四风'问题无处 遁形。"河南省许昌市纪委监察局党风政风监 督室工作人员如此描述明察暗访的常态化。

安徽安庆:

惠民文化大戏"廉"开场

本报记者 白海星 文晶

没有花团锦簇,没有锣鼓喧天,没有华彩灯 饰,只有将最好的艺术更多地奉献给普通百姓 ——国庆前夕,第七届安庆黄梅戏艺术节以节 俭务实的开场,以百姓喜闻乐见的方式弘扬清 正廉洁之风,成为中秋、国庆双节惠及广大群众 的一道丰盛的文化大餐。

本届艺术节在新创黄梅戏舞台剧《大清贤 相》中开幕。该剧一改传统黄梅戏小故事、小人 物、小题材的格局,用黄梅小调演绎重大题材, 通过一个三朝老臣三次退让的故事,刻画了中 华民族胸怀宽广、克己奉公、严于律己、严于治 家、甘于牺牲、乐于忍让的崇高品德,极具现实 意义。艺术节重点遴选了24台剧目在安庆市 集中展演,还将组织安庆市100家左右国有、民 营黄梅戏剧团,开展1000场以上的送戏下乡 活动,同时配以1万场电影走进社区(村)、敬老 院、建筑工地,让艺术节和群众始终"零距离"。

黄梅戏艺术节由文化部和安徽省人民政府 共同主办,是全国为数不多以戏剧剧种命名的 "国字号"节庆活动之一。为了更多地惠及百 姓,安庆市还将开展优秀黄梅戏剧目展演、黄梅 戏文化惠民"百千万工程"(百家剧团、千场演 出、万场电影)等10项艺术惠民活动。

不搞大吃大喝,杜绝送礼、送购物卡…… 今年,节俭、清廉过节成为了辽宁铁岭的新 风尚。

国庆节前夕,铁岭开原市公务员郑智娟和 同事们都收到了开原市纪委发来的短信,要求 严格执行中央八项规定精神,严禁赠送各种节 礼、大吃大喝等行为,倡导发扬勤俭节约的美 德,过一个轻松愉快的节日。"开原市全体党员 干部共计4000余人都收到了同样的短信,要 求大家节俭、清正过节,廉洁自律。近年来,铁 岭市一直倡导节日'减负',没有了晚会表演, 不见了花卉装点,也少了大大小小的聚会,只 剩下了真真正正的假期。节日就应该这样节 俭过、简单过!"郑智娟说,以往中秋、国庆,基 本都是在"吃喝玩乐"中度过,亲朋好友的聚会 一个接着一个,"礼尚往来"不断,费时费力费





10月2日,福建福州 七巷"历史人物勤廉馆"给游客讲 述历史人物的勤廉故事。这是一 支由老住户、退休老人组成的义 务导游队,他们常年活跃在这里, 成为廉政文化义务宣传员

张国俊摄(新华社发) 左图 在辽宁铁岭,刘智娟

大娘正在制作赠送给老伙伴的节 日礼品"廉政"系列剪纸。

张 瑜摄

北京:

杜绝"舌尖上的浪费"

本报见习记者 孙昌岳

"八项规定出台以来,提倡勤俭节约已见 到实实在在的成效,我们老百姓坚决拥护。"说 起过节的新风尚,北京市民刘宪武竖起了大

《经济日报》记者调查北京全聚德和平门 店等饭店发现,今年国庆假期"高价筵席"鲜有 市场,更多的宴请转向平民消费,很多餐馆也 推出了中低价位的套餐,提倡理性消费。

"现在到饭馆吃饭,不管是和家里人还是 和朋友,点的菜会尽量吃完,吃不完的菜要打 包带走。"和家人一起来北京旅游的石家庄小 伙子吴迪告诉记者。"我点菜讲求量力而行,从 一开始就想到节约,避免浪费。"带着妻儿来京 旅游、正在品尝北京烤鸭的湖南游客万欣说。

"我们会根据各个楼层的打包情况,对服 务员进行培训,鼓励客人将吃不完的菜品打包 带走。"全聚德和平门店客服运营部经理于淑 珍告诉记者,现在全聚德集团对减少餐桌浪费 现象有要求,通过多方努力,把餐桌浪费控制

记者在餐厅咨询台看到"健康饮食、适量 点菜、够吃就好、剩余打包"的提示语。于淑珍 表示,今年的宴请只有少数达到了人均500元 的标准,以往人均1000元、1500元标准的消 费不复存在。大多数顾客都会选择打包,家宴 顾客消费趋于理性。

"餐桌浪费是不健康的消费心理,里面夹 杂着面子消费、炫耀性消费的成分,影响社会 风气,滋长浪费光荣、节约丢人的错误倾向。 中国人民大学哲学院副教授、伦理学教研室主 任张霄认为,提倡健康、适度的假期餐饮消费, 厉行节约,对社会和个人都有好处。

辽宁铁岭:

卸下"包袱"过个轻松节

本报记者 张允强 通讯员 张 瑜

钱,很难享受到假期的轻松。如今,节日期间 不互送礼物、不搞聚会,可以好好陪家人过

谈到节日消费观念的改变,正在超市购物 的市民师乃宏感触颇深。他告诉记者,以前过 节时走亲访友动辄一掷千金,彼此都有压力。 如今提倡文明、节俭、健康的消费观,过起节来 自在轻松,亲朋好友彼此一句问候,反而觉得 节日氛围更浓。

国庆节前,西丰县郜家店镇中学教师张昭 收到了一份特别的礼物:学生们纷纷用电子贺 卡向她送上节日祝福。

从9月20日开始,家住银州区心悦社区的 刘智娟大娘开始制作剪纸。"亲手剪纸作礼品, 既节俭又很有意义,老伙伴们都特别喜欢。"刘 智娟说,大红剪纸往窗子上一贴,节日的氛围 一下就出来了。用这种既弘扬传统文化又节 俭的方式过节,节味儿别样浓。

新华社华盛顿10月3日电 (记者支林飞 祁 美国著名中国问题专家、前驻华大使斯特普尔 顿·罗伊(中文名芮效俭)近日接受新华社记者专访 时表示, 日前中国国家主席习近平与美国总统奥巴马 的会晤卓有成效,"开辟了美中两国可以合作的许多

"这是一次十分有成效的会晤。你如果不是密切 跟踪美中关系的话, 你将为两国进行合作的领域之多 感到震惊, 从气候变化到阿富汗, 从网络安全到海洋 问题等。我们是否全面触及两国之间存在的问题?答 案是所有问题都提到了。"

芮效俭认为,美中两国领导人在网络安全问题上 实现"某种程度突破"。

"双方一致认为从事网络窃取知识产权活动是一 种犯罪行为,两国政府将对此进行限制。双方同意为 网络空间准则设立一个高级工作组,建立一个应对网 络犯罪的高层对话机制,这是向前迈出的重要一步。"

提到习近平主席在西雅图发表有关将给予在华外 资企业公平公正待遇的讲话, 芮效俭认为, 美国企业 "赞赏"中方作出的这个承诺。

在气候变化问题上, 芮效俭表示, 美中首脑也达 成了广泛协议,以推动今年年底将在法国巴黎举行的 联合国气候变化大会取得成功。

"在我看来,这次会晤开辟了许多我们可以合作 的新领域。"他说,美中两国举行首脑会晤,"目的就 是为了扩展双方达成一致的领域,同时管控双方存在 分歧的领域。如果看一下这次首脑会晤的成果,那么 双方正好达到了这个目的"。

展望明年的美中关系, 芮效俭认为, 美国的大选 政治肯定会使美中关系复杂化。但是人们不必对此过

"历史已经证明,那些在竞选期间扬言对中国采 取强硬立场的总统候选人,一旦当选后实际上并不会 那么做。在过去40年里,美国历任共和党总统和民 主党总统都发现,努力扩展与中国的合作符合美国国 家利益,这不是偶然的。"

芮效俭现任美国智库伍德罗·威尔逊中心基辛格 美中关系研究所高级研究员,1935年生于中国南 京,20世纪70年代后期任美国驻华联络处副主任, 参与中美建交谈判,1991年至1995年任美国驻华大 使,1999年至2000年任美国国务院助理国务卿。

广西南宁:

网聚"崇德向善"正能量



极探索精神文明建设与"互联网+"结 合,通过互联网开展了系列精神文明建 设活动,传递社会正能量。

记者了解到,南宁市首先以"互联 网+公益"的模式为基础,网聚动力传播 感动。该市借助正在开展的"讲文明树 新风"公益广告创作大赛,通过电视、报 纸、网站、微博、微信等媒体融合的形式 征集公益广告作品,传递文明新风。广 西民间公益组织因此迅速发展。不少公 益组织开始尝试通过网络进行公益活 动,广西壹方慈善基金会、安琪之家和八 桂义工协会也在尝试运用移动、社交等 新技术实现"互联网+"的转型。

其次,南宁市积极推动"互联网+志 愿者服务",实现了帮扶零距离。目前, 南宁市活跃着400多个志愿服务组织 (团队),在南宁志愿者网上注册的志愿 者人数已达30.6万人,参与志愿服务活 动的人数目前已达50多万。

为推进南宁市志愿服务制度化、规 范化和常态化,南宁市还将接入中国志 愿服务联合会的"志愿云"信息系统。届

时,志愿者利用手机APP,就能轻松录 入自己参与志愿服务的工作记录。即便 到外地参加志愿服务,志愿者的工作时 长也可以累加,数据库将永久保存,以此 激发志愿者参与志愿服务的热情。

南宁市还开展了"互联网+未成年 人思想道德教育"的活动,创造和谐的成 长环境。据悉,南宁市文明办和教育局 曾主办"忆往昔·看今朝·望未来——南 宁市2015年未成年人'清明祭英烈'"主 题活动。网上祭奠活动的开展,激发了 未成年人感恩、敬仰先烈,继承先烈遗志 的热情。他们通过采取文明和绿色的祭 祀方式,寄托对逝者的怀念和祝福,体现 了"低碳清明、绿色环保"的新风尚,让爱

此外,南宁市还开展了"互联网+道 德模范"的活动,传递榜样力量。记者获 悉,南宁市"道德模范"评选至今已开展 了5届。该活动采取网络报名、投票的 方式,在微信、微博等自媒体平台以及 文明南宁"客户端进行宣传报道,传递 榜样能量。今年的道德模范评选自6月 底集中公示候选人以来,开展了"道德模 范在身边"学习宣传活动和"点赞道德模 范"活动,引导人们向道德模范看齐,培 育和践行社会主义核心价值观,倡导崇 德向善的社会风尚,通过"点赞"的形式 表达对道德模范的崇敬之情。

山东青岛:

"爱心+公益"奏响正气歌

本报记者 刘 成

培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐



在山东青岛,提起"微尘"可谓家喻 户晓。从首位市民以"微尘"的名义为灾 区捐款5万元起,无数个"微尘"纷纷加 入爱心义举:四川汶川大地震,青岛市以 "微尘"名义捐款捐物达2.97亿元。"微 尘"精神已融入青岛精神文明创建中,成 为城市公益精神和市民爱心形象。

而今,"微尘"精神得到了更充分 的延伸。青岛市发挥"微尘"品牌的典 型示范带动作用,采取多种措施,引导 人们自觉践行社会主义核心价值观。全 市涌现出无数像"微尘"那样的精神文 明品牌,奏响一曲曲感人肺腑的城市

"正气歌"。 "红飘带"代表着青岛涌现的另一个 动人故事:一位的哥将价值600万元的 巨额珠宝送还失主,感动了无数市民。 一位热心市民建议司机在车上系起红飘 带,向好的哥致敬。第二天一早,全市的 出租车不约而同地系上红飘带。自此, "红飘带"成为青岛出租车行业的精神文 明标志,涌现出一大批助人为乐的好司 机,也激励各行各业涌现出更多助人为 乐、拾金不昧和敬老爱亲等文明行为。

随着网络时代的到来,"网络爱心团

队"又成为青岛市践行社会主义核心价 值观的新旗帜。从2004年起,以青岛知 名网络爱心团队——"网事如歌"成立为 标志,青岛的网络爱心团队如雨后春笋 般涌现。"蒲公英""青岛在行动""学生小 记者"等知名团队相继成立,使网络爱心 团队由"独唱变和声",影响日益扩大。 目前,青岛已形成39支较为成熟的网络 爱心团队,组织开展募捐助学、敬老帮 孤、义诊义演、登山环保、心理辅导等公 益活动逾1.7万场次,参与网民达150万 人次,累计捐资300余万元。

近年来,志愿服务逐渐成为青岛市 践行社会主义核心价值观的主力军。为 推进志愿服务制度化、专业化、社会化、 信息化,打造"大爱青岛"的新品牌,推动 志愿服务更加专业化。

在此基础上,青岛市通过建立系列 项目孵化基地、建立优秀志愿服务项目 库、聚集各方资源加大扶持力度、开发运 行志愿服务综合管理信息系统等措施, 着力将志愿服务项目和团队做大做强做 久,形成亮丽品牌。青岛市先后培育出 "爱心陪伴空巢老人""公共文明引导" "文联万家"等一批优秀志愿服务项目品 牌。目前,青岛市共有注册志愿者71万 人,各类志愿服务组织4273个,经常性 志愿服务项目1690个,带动全市热心公 益、奉献社会良好风气的形成。